
Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå ÕÔÌË �27, 2019 ã., 10 êëàññ

1. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà ïîïàðíûõ ïðîèçâåäåíèé òðåõ ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñëå íå

ìîæåò îêàçàòüñÿ ðàâíà 20192019.

2. Ðåøèòå ñèñòåìó íåðàâåíñòâ: {
x2 − 6x+ 6y 6 0,

y2 − 2xy + 9 6 0.

3. Íà ïàðàáîëå y = x2 âñå ïàðû òî÷åê, îáå êîîðäèíàòû êîòîðûõ � öåëûå ÷èñëà ïî ìîäóëþ

áîëüøå 1, ñîåäèíèëè îòðåçêàìè, à çàòåì âûêèíóëè èç ëó÷à Oy âñå òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ñ ýòèìè

îòðåçêàìè. Äîêàæèòå, ÷òî ó âñåõ îñòàâøèõñÿ íà ëó÷åOy öåëûõ òî÷åê ñ îðäèíàòàìè, áîëüøèìè 1,
êîîðäèíàòû ïî y � ïðîñòûå ÷èñëà.

4. Êëåòêè äîñêè 2019×2019 ðàñêðàøåíû â øàõìàòíîì ïîðÿäêå â ÷åðíûé è áåëûé öâåòà òàê, ÷òî

óãëîâûå êëåòêè � ÷åðíûå. Äëÿ êàæäîé ïàðû ðàçíîöâåòíûõ êëåòîê ðèñóåòñÿ âåêòîð, èäóùèé èç

öåíòðà ÷åðíîé êëåòêè â öåíòð áåëîé. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà âñåõ íàðèñîâàííûõ âåêòîðîâ ðàâíà

íóëþ.

5. Áèññåêòðèñû AA1, BB1, CC1 òðåóãîëüíèêà ABC ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå I. Ñåðåäèííûé ïåð-

ïåíäèêóëÿð ê îòðåçêó BB1 ïåðåñåêàåò ïðÿìûå AA1 è CC1 â òî÷êàõ A0 è C0 ñîîòâåòñâåííî.

Äîêàæèòå, ÷òî îïèñàííûå îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêîâ A0IC0 è ABC êàñàþòñÿ.

6. Â ñòðàíå 100 ãîðîäîâ, êàæäûå äâà èç êîòîðûõ ñîåäèíåíû äîðîãîé. Íà êàæäîé äîðîãå ââåäåíà

ïîëîæèòåëüíàÿ ïëàòà çà ïðîåçä. Âëàñòè çàêðûëè k äîðîã íà ðåìîíò, è â ðåçóëüòàòå äëÿ ëþáûõ

äâóõ ãîðîäîâ, ëèáî ñàìûé äåøåâûé ìàðøðóò ìåæäó íèìè âûðîñ â öåíå, ëèáî òåïåðü âîîáùå

îòñóòñòâóåò ïóòü ìåæäó íèìè. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì k òàêîå ìîãëî ïðîèçîéòè?


